
РОЖДЕСТВО  ХРИСТОВО 

КОЛЕДА Е ! Празник в чест на Христовото рождение. Най-поетичния от църковните празници.  
Празник, който възвисява ума, трогва душата, пълни сърцето с най-умилителни неща.  Христос се роди. 
Словото стана плът. Най-великото световно събитие е вече факт. Делим историята на две - преди 
Рождество Христово и след Рождество Христово. Как се отнасят човеците към това събитие ? 
Праведният Симеон предрекъл:  "Ето тоя лежи за падане и ставане на мнозина в Израиля и за предмет на 
противоречия."/Лук.II:34/. От рождението до кръстната смърт на Христа, от основаването на Църквата и 
до края на света тия думи ще се изпълняват с поразителна точност. 

Свети евангелист Матей ни предава разказа за идването на тримата мъдреци в Иудея . Тръгнали 
от далеч да търсят Слънцето на правдата - новородилият се Христос, ръководени от нов вид звезда. Тези 
мъдреци са живо изобличение за нас, сегашните християни. Те оставили всичко и тръгнали да търсят 
едва що родилият се Христос. А ние, които сме вече християни, не се отделяме от другите си занимания 
и отделяме съвсем малка част от времето си за Христа.Мъдреците са изобличение  и за мнозина днешни 
ръководители , които смятат че всичко знаят и в гордостта си отричат Христа и Бога.

Христовото Рождество завари земята в крайно критическо положение. Старият свят смъртно 
беше разяждан от религиозният упадък, от многолико философско съмнение, от страшно нравствено 
разложение.  Военното могъщество на Рим, философското творчество на Атина, материалният блясък на 
Вавилон и грандиозната култура на Египет не успокоиха съвестта, не облагородиха сърцето, не 
задоволиха разума, не разкриха смисъла на живота. Тайните на битието, въпросите на духа и смисълът 
на живота останаха до рождението на Христа световни загадки.

Колко човечеството е било отчаяно, духът сломен, нравите понижени и животът разстроен се 
вижда много ясно от думите на философа Сенека: " Навсякъде вилнеят пороци и злодеяния, хората се 
надпреварват в безчестие. Всичко проявява неутолима жажда към грях, кипи някаква страшна и 
неизвестна борба, никаква надежда за поправяне, пълно безразличие към всяко приличие!" 

А Вергилий мечтателно възпява девствената чистота на първите хора и пророчески рисува 
картината на новия "златен век" , който ще настъпи за човечеството, след появата на небесен младенец, 
роден от девица на Изток, който ще въдвори правда на земята и мир между хората! И старият свят не 
остана излъган в очакванията си - Витлеем му роди избавление и небесните ангели му възвестиха 
възраждане като пееха:"Слава на Бога във висините, мир на земята и добра воля между човеците!"

Родилият се Христос дойде на земята и ни подари Своята прощаваща любов към всеки, който 
съжалява за прегрешенията си. Той подари този дар и на Светата Църква заедно със силата, която 
преражда грешника и го прави чист и праведен пред Бога и човеците. В историята на Светата Църква 
има безброй примери, когато големи грешници са се отказвали от своя грешен и порочен живот и са 
започвали нов живот според Христовото учение. Всички са чували за света Мария Египетска, за свети 
Моисей Мурин, преподобни Никита и други.

Бог изпрати своя син на земята, за да издигне нашите души на небесата. Иисус Христос прие 
човешка плът за да  съедини разделените естества- небето със земята, ангелите с човеците. Станал като 
един от нас, за да бъде всеки един от нас като Него. Облякъл наша дреха, за да ни  покрие с дрехата на
Своята правда. Всички тези благодеяния към нас показват, че Христовото идване на земята е 
свръхестествен акт на неизмеримата Божия любов към хората.

 Затова ние вярващите хора, смятаме Неговото Раждане за логически център на свещената 
история, благодатно преполовена от Него с разкриване величието и красотата на идеала за повече мир и 
любов, правда и добро на земята. С това разбиране Светата Църква е наредила всяка година да 
приключва с празника Рождество Христово, след което настъпва Новата година, като едно постоянно 
напомняне за новата ера на Новия Завет, започнал след светото Рождество Христово.



Божият Син дойде за да ни подготви за спасение . Изпълнено ли е времето за нас,  за да дойде и 
за нас   Иисус, за да се родим и ние в него, да се родим за спасение ? Това време ще дойде, когато и ние 
като древните хора осъзнаем, колко много ни е пленил грехът, когато силно закопнеем за нов религиозен 
живот.

Днес във века на големите технически постижения и открития, най-голяма нужда има от 
човещина. Съвременният образован човек най-много говори, пише и жадува за човещина, но не може да 
я постигне.
Защо ? Причината е тази, че човекът на 21 век иска човещина без да е религиозен. Иска мир на земята, 
без да има мир в душата си. Иска "между човеците благоволение" без да бъде благ и кротък към другите. 
Иска без да слави Бога във висините, да постигне мир на земята. Това обаче никога не може да се 
постигне, ако не обработваме в себе си онова дърво, което ражда плодовете на мира и любовта. А това 
благородно дърво е религията. " Без Бога в душата ,човек е като птица без криле"- казва един съвременен 
философ.
Искаме ли мир, любов и разбирателство между хората, преди всичко трябва да бъдем религиозни.

С такова разбиране и с такива чувства трябва да празнуваме Рождество Христово. Заслушани в 
църковните песни през тези Рождествени дни ние ще разберем, че всички твари се готвят да поднесат 
подаръци на Младенеца: ангелите- песен; земята - пещера; пещерата - ясли. Но ние какъв подарък ще му 
поднесем ? Звездите, небето и цялата вселена са творение Божие. Кое е наше за да му го поднесем във 
дар ? Едно е само наше! Това са нашите грехове. Той дойде заради тях. И само тях, придружени с 
разкаянието ни, можем да му принесем в дар. Поднасяйки му греховете си, коленичили смирено пред 
Него, ще се възродим и ние за нов живот, ще станем нови човеци. Христовото Раждане ще бъде и наше 
новорождение, днешният светъл празник ще бъде и наш рожден ден.

ЧЕСТИТО РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО ! ЧЕСТИТА КОЛЕДА НА ВСИЧКИ ВАС !

СЪОБЩЕНИЯ:

Както ви е известно, нашата църковна община е само от две години и само членският внос не е 
достатъчен да покрием разноските. Нашата църква не получава финансова подкрепа от никъде.

Ето защо е необходимо да се правят парични дарения от онези българи, които имат материална 
възможност. И в миналото и сега Църквата финансово винаги е била подпомагана от христолюбиви и 
благочестиви християни.

Ние се обръщаме към всички вас, които желаете кандилцето на вярата да продължава да гори в нашата 
православна църква "Свети Иван Рилски" да направите вашите дарения, според възможностите си и 
желанието си, сега послучай Коледа.

Така подпомогната от всички, Църквата ще може да продължи своята религиозна и мисионерска 
дейност и ще изпълни задачата си да запази нашите църковни и народни традиции. Можете да 

напишете чековете на Bulgarian Orthodox Church St. John of Rila и да ги изпратите на адрес:

Bulgarian Orthodox Church
P.O. Box 2644
Fairfax, Virginia 22031-0664

Bulgarian Orthodox Church "St. John of Rila" и ги изпратете на адрес: 

Bulgarian Orthodox Church
P.O. Box 2644, Fairfax, Virginia 22031-0664



ПРОГРАМА ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ЦЪРКОВНИ СЛУЖБИ
Декември 25, 2009(петък)- Коледа-

Рождество Христово/

Януари 10, 2010 (неделя) 

Януари 24, 2010 (неделя)

ДАРЕНИЯ от 6-и декември, 2009

Дарения с чекове:
1. Приятел на църквата          $30
2. Приятел на църквата          $30
3. Приятел на църквата          $30
4. Приятел на църквата          $335 (за строеж на българска църква)
Обща сума                                 $425

Дискос $39
Свещи $73
Членски внос                            $255
Обща сума $367

ОБЩО $792

Благодарим сърдечно за вашите дарения. Нека Божието благословение да бъде винаги над 
Вас.




